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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 485ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas 

e trinta minutos, presencialmente, realizou-se a quadringentésima octogésima quinta Reunião 

Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. Participaram 

os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; Anderson Pomini 

e Orlando Razões, pela Autoridade Portuária; CMG Marcus André de Souza e Silva e CMG 

Valdinei Ciola, pela Autoridade Marítima; Reinaldo Augusto Angelini, pela Receita Federal; Jairo 

Almeida, pela PMG. Os Representantes da Classe Empresarial: José Laborde, pela ABTRA; 

Frederico Abdalla e Carlos Moreira Couto, pela ABTP; Mauro Sammarco, pela ACS; Ivam 

Jardim, pela AEB; e, Leonardo Ribeiro, pelo SOPESP. Os Representantes da Classe Laboral 

não compareceram à reunião, justificando suas ausências. Participaram também, como 

convidados: Vereador de Santos, Francisco José Nogueira da Silva; Secretário de Asuntos 

Portuários e Emprego, Sr. Elias Francisco da Silva Junior; Adilson Gonçalves e Eduardo Lopes. 

Compareceu também, o Sr. Sidney Verde, representante do CAP no CONSAD da APS. Os 

Representantes da Anvisa e MAPA não compareceram à reunião, justificando suas ausências. 

Também compareceram pela APS: Carlos Marden, Gestor de VTMIS, Matheus Trocoli, Gerente 

de Dragagem; Mauricio Alvim Cury, Gerente de Manutenção de Infraestrutura, e Rafael 

Apolinário, Gerente de Utilidade. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como 

Secretário Executivo, Jorge Leite dos Santos, e apoio do Supervisor Thiago Rodrigues Alves. 

Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e 

aprovação da ata da 484ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida 

e achada conforme, foi aprovada. Prosseguindo para o item II – ORDEM DO DIA.  II.01 – Posse 

dos Representantes do Poder Público, indicado pela Marinha do Brasil, Sr. Marcus André de 

Souza e Silva (titular) e Valdinei Ciola (suplente) eleitos por meio da Portaria n° 089, de 28 

de fevereiro de 2024, publicada no DOU em 25/03/2024, para cumprir mandato de 02 anos. O 

Presidente do CAP, Dino Batista, deu posse aos indicados da Marinha do Brasil, Sr. Marcus 

André de Souza e Silva (titular) e Valdinei Ciola (suplente), como membros do CAP/Santos, para 

cumprir mandato de 2(dois) anos, ato contínuo, foram assinados os respectivos Termos de 

Posse, que ficarão arquivados na Sede da Companhia. II.02 – Registrar a dispensa do 

CAP/SANTOS do Sr. Carlos Marden Soares Pereira, representante da Autoridade Marítima, por 
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meio da Portaria 088, de 25 de fevereiro de 2024, publicada no Diário Oficial da União – DOU 

em 25/03/2024. Os membros do Conselho de Autoridade Portuária agradeceram o Sr. Carlos 

Marden pelos trabalhos realizados neste Colegiado durante seu mandato desejando sucesso 

em sua nova missão. II.03 – Posse do Representante da Classe Empresarial, indicado pelo 

Sindicato dos Operadores Portuários do Estado de São Paulo - SOPESP, Sr. Leonardo Ribeiro 

(titular), eleito por meio da Portaria n°131, de 01/04/2024, publicada no DOU em 08/04/2024, 

para cumprir mandato de 02 anos, em substituição ao Sr. Regis Gilberto Prunzel, dispensado 

por meio da Portaria 130, de 01/04/2024, ambas publicada no DOU de 08/04/2024. O Presidente 

do CAP, Dino Batista, deu posse ao indicado do SOPESP, Sr. Leonardo Ribeiro, como membro 

titular do CAP/Santos, para cumprir mandato de 2(dois) anos, ato contínuo, foi assinado o 

respectivo Termo de Posse, que ficará arquivado na Sede da Companhia. Os membros do 

Conselho de Autoridade Portuária agradeceram o Sr. Regis Prunzel pelos trabalhos realizados 

neste Colegiado durante seu mandato desejando sucesso em sua nova missão. II.04 - Ofício 

Cenep 009/2024, do Diretor-Presidente da Fundação CENEP, datado de 19/02/2024, solicitando 

a indicação de membro titular do CAP para os Conselhos Técnico e Curador, em cumprimento 

aos artigos 15 e 21 do Estatuto Social da Fundação CENEP, conforme a seguir: 1) De 1 (um) 

membro titular para o Conselho Curador da Fundação Cenep; 2) De 1 (um) membro titular para 

o Conselho Técnico. Tendo em vista que a Classe Empresarial não apresentou os indicados, o 

Colegiado transferiu a deliberação deste item para próxima reunião. II.05 - Ofício Cenep 

174/2023, do Diretor-Presidente da Fundação CENEP, datado de 29/12/2023, solicitando a 

indicação Diretor Administrativo Financeiro. O Colegiado homologou o nome do Sr. Bruno 

Pelochs Barbino para o cargo de Diretor Administrativo Financeiro do CENEP, conforme 

indicação feita por meio da Carta ABTRA nº 034.2024, datada de 17/04/2024, para o biênio 

2024/2025. Para o assunto foi emitida a Resolução CAP nº 001.2024. Em seguida, o Presidente 

passou para o item III – ASSUNTOS GERAIS. III.01 - Convite para a CPFL prestar informações 

sobre sua capacidade de atendimento à demanda energética atual e futura do Porto de Santos, 

contemplando a projeção de crescimento que será proporcionada pela entrada de novos 

terminais e pela possibilidade de eletrificação dos berços dos terminais da margem direita do 

Porto de Santos. Compareceram à reunião os representantes da CPFL, Srs. José Ricardo Danilo 

Ito e Jeferson Santucci, que prestaram as devidas informações sobre o tema, em seguida, 

ocorreram questionamentos sobre o assunto que foram prontamente respondidos pelos técnicos 

presentes na reunião. Os técnicos da CPFL aproveitaram a oportunidade para sugerir que seja 

criada uma agenda estratégica entre a CPFL, APS e Comunidade Portuária para discussão do 
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tema. Informaram ainda, que já existe um grupo de trabalho sobre os projetos existentes para a 

Baixada Santista. Isto posto, o Colegiado solicitou a CPFL, que realize apresentação sobre o 

escopo dos trabalhos realizados pelo referido grupo a fim de que se tenha ideia do que a 

empresa está projetando para a região. O representante da CPFL, José Ricardo, informou que 

aguardará o compartilhamento das projeções de implementações de carga para que se possa 

seguir com os estudos, sem essas informações o debate seguirá aberto, sem números e ou 

projeções mais precisas, como foi verificado durante os debates neste primeiro contato, sendo 

que essa informação é impreterível para seguirmos com nova agenda.  O Colegiado agradeceu 

os técnicos da CPFL pelas informações prestadas e sugere que a Comissão de Agenda 

Temática - CAT, se reúna com a Diretoria de Infraestrutura da APS, a fim de preparar um 

diagnóstico sobre o que será necessário para demanda de energia no porto, para posterior 

discussão com o Grupo de trabalho da CPFL, a fim de que este trabalho em conjunto possa 

trazer o resultado esperado para atendimento à demanda energética no Porto de Santos. Ao 

final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. III.02 - Apresentação sobre os 

investimentos da FIPs. O Gerente de Regulação, Johnni Hunter Nogueira, realizou 

apresentação, destacando o Plano de Investimentos mínimos. Em seguida, ocorreram alguns 

questionamentos que foram prontamente respondidos pelo Gerente presente na reunião. Com 

referência ao explanado, de que o viaduto em Y está sendo substituído do anexo 1 de 

investimentos mínimos para evitar futuros conflitos com o projeto do túnel, em especial 

considerando a necessidade de aguardar a solução definitiva do túnel para a sua definição, mas 

continua sendo uma obra necessária e a engenharia da APS atentou para essa necessidade de 

ser mantida, com o objetivo de ser elaborada com quem, a princípio, irá construir o túnel. O 

Colegiado reforça a necessidade das obras elencadas no ID 1 anexo 1 dos investimentos 

mínimos da FIPS e demonstra preocupação sobre como e por quem a obra será executada, e 

solicita que a diretoria da APS envide esforços para continuidade do empreendimento. Ao final, 

o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede 

da Companhia. III.03 - Follow up sobre atualização de informações sobre Dragagem. O Gerente 

de Dragagem, Matheus Trocoli Novaes, explanou acerca dos serviços de dragagem, destacando 

os seguintes temas: a) Contrato SPA/124/2021 – Dragagem de Manutenção do Canal e Acesso 

aos Berços (Draga HAM 316); b) Levantamento Hidrográfico Trecho 2; c) Levantamento 

Hidrográfico Treco 3; d) Dragagem de Manutenção dos berços de atracação; e) Dragagem de 

Aprofundamento dos berços de atracação dos armazéns 12A ao 20/21. Em seguida, ocorreram 

alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pela equipe técnica presente na 
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reunião. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará 

arquivada na sede da Companhia. III.04 - Follow up sobre atualização de informações sobre 

Manutenção em vias públicas. O Gerente de Manutenção de Infraestrutura, Mauricio Alvim Cury, 

realizou apresentação prestando as seguintes informações: a) Manutenção de Vias em Concreto 

Betuminoso Usinado a Quente – CBUQ; b) Manutenção de Vias em Paralepípedos e 

Sextavados; c) Sequenciamento de atividades de manutenção de Vias em CBUQ. Ao final, o 

Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da 

Companhia. III.05 - Follow up sobre atualização do projeto VTMIS. O Gestor de VTMIS, Sr. 

Carlos Marden Soares Pereira, informou que assumiu recentemente a missão de dar andamento 

no projeto VTMIS, e para poder realizar a apresentação, fez uma breve introdução sobre o tema 

desde o seu início. Em seguida destacou os itens a seguir: a) Projeto de implantação (projeto 

básico de implantação de um VTMIS para o Porto de Santos); b) concepção do Serviço;                      

c) Gestão de Implantação; d) Planejamento de Implantação; e) Proposta apresentada de 

Implantação; f) Áreas de interesse; g) Proposta de licença de implantação atual;                                            

h) Investimentos; i) Ações prévias a licitação; j) Macro Cronograma; k) Plano de ação para o 

TCU. Em seguida, ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo 

Sr. Carlos, presente na reunião. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. 

A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. A seguir passou ao item IV – OUTROS 

ASSUNTOS.  IV.01 – Ofício FIPS nº 62/2024, datado de 12/04/2024, da Associação Gestora da 

Ferrovia Interna do Porto de Santos – FIPS, solicitando ingresso no CAP/Santos como convidado 

permanente. O Colegiado decidiu convidar, para próxima reunião, o Presidente da FIPS, Sr. 

João Almeida, para explanar sobre o atual estágio do projeto, solicitando que o referido ofício 

seja pautado novamente para deliberação. IV.02 - Tomar conhecimento do Ofício s/nº, datado 

de 19/03/2024, apresentando a Moção nº 40/2023, de apoio aos trabalhadores da Estiva, 

encaminhado pelo Vereador Chico Nogueira ao representante dos trabalhadores Sr. Sidney 

Verde.  O Vereador Chico Nogueira,  agradeceu a aprovação de sua presença nesta reunião, 

como convidado, para poder apresentar a Moção de Apoio aos estivadores, de sua autoria, na 

sequência fez um breve relato sobre a referida Moção, enfatizando a necessidade de que os 

trabalhos devam ser realizados por trabalhadores vinculados e avulsos, sendo necessário que 

se tenha cuidado na maneira que se vai suprir a mão de obra avulsa, havendo necessidade de 

se realizar uma interlocução com a classe empresarial sobre este tema. O Presidente do CAP, 

Dino  Batista, agradeceu o vereador pela explanação realizada e enfatizou que este Conselho 

não seria o fórum para tratar do assunto, e aproveitou a oportunidade para perguntar aos 
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membros da Classe Empresarial do CAP, se gostariam de se pronunciar  sobre o tema. O 

Conselheiro Leonardo Ribeiro informou que o Sopesp está em negociação com a categoria dos 

estivadores e com todos os demais sindicatos envolvidos no tema, estando aberto ao diálogo a 

fim de que a negociação ocorra da melhor maneira possível entre as partes, afirmando que o 

modelo de realização de concurso público é exitoso e já há bons exemplos. Não havendo mais 

assuntos o Presidente passou ao item V – ENCERRAMENTO. O Conselheiro e Presidente da 

Autoridade Portuária de Santos, Sr. Anderson Pomini, parabenizou o Presidente do CAP, Dino 

Batista, pela sua indicação como Secretário Nacional de Hidrovias e Navegação, desejando 

sucesso em sua nova missão. Os Demais Conselheiros presentes acompanharam o registro do 

Conselheiro Pomini. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a presença 

de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata. Fica registrado que o 

Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e consolidarão, em 

documento único, a lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge 

Leite dos Santos – Secretário Executivo. Conselheiros Presentes: Anderson Pomini, Orlando 

Razões, CMG Marcus André de Souza e Silva, CMG Valdinei Ciola, Reinaldo Augusto Angelini, 

José Laborde, Frederico Abdalla, Carlos Moreira Couto, Mauro Sammarco, Ivam Jardim e 

Leonardo Ribeiro. 

 
 
 

Dino Antunes Dias Batista 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 


